

无需本金不用囤货就能赚钱？

——揭秘“无货源开店”骗局



无需本金、不用囤货、没有风险，一部手机就能轻松当老板，在家动动鼠标就能赚钱……近期，一种号称“无货源开店”的广告在一些社交平台和短视频平台兴起。这类广告宣称，只要交几百元就能享受“开店指导”和“内部货源”，开店者通过赚取消费者的“信息差”，从而实现“坐家里收钱”。

世上真有这种美事吗？

开店“秘笈”，不过是“盗图抄店”

所谓“无货源开店”，就是店铺经营者没有现货，在网上找产品找货源，然后把货源“搬运”到自己的店铺中，等有顾客下单，店主再去上家下单，由上家来派单发货。

“一样的产品，一样的图片，卖得比别家更贵，会有人买吗？”花费6998元购买了广州某公司“开店指导”服务的吴女士告诉记者，她看到广告一开始也质疑，但后来被“劝说”相信了。

她加了一个指导“老师”的微信，随后被拉入一个开店群中。“老师”在微信群中规定学员之间不允许互相加微信，还发了成功开店学员的交易截图在群里。“我本来是不太相信的，但是‘老师’一直在‘洗脑’，说不能简单把主图和简介搬过来，还要会选品、会运营，‘开店指导’教的就是如何运营。”吴女士告诉记者，她买了开店套餐后，“老师”教她在1688批发网选品上传到自己的店铺。但是店铺没有流量，“老师”又建议吴女士刷单，或者再花钱购买增加流量的服务，甚至可以交钱找人代运营。

吴女士认为教的开店流程网上都有免费教程，不值这个学费，宣传的内容与上课内容

不符，于是提出退费要求。商家拒绝退费，并称“店是不是给你开了？你是不是学会上架商品了？”“出售的课程属于知识付费产品，你已经学了足够的时长，没有生意是你的问题。”

广州某传播公司技术部门负责人告诉记者，开店“老师”所发的网店交易成功截图，能够通过修图软件制作而成，实际上没有多大参考价值。深圳市消费纠纷评审专家、北京市东元(深圳)律师事务所律师邓永也表示，如商家通过虚假图片误导消费者，则涉嫌以无货源销售培训为名，行诈骗或传销之实。

“开店指导”？都是套路！

记者发现，在网络平台上发帖称因“无货源开店指导”上当受骗的不在少数，仅在“黑猫投诉”上就有超过1000条相关投诉。记者联系上不少投诉维权者，发现“开店指导”有多个套路。

——开店前：虚假宣传、诱导消费。陕西的刘女士在快手上看到“帮开店、包货源、教运营，仅需39元”的短视频广告后，添加了客服微信。随后客服在微信上提出要收388元报名费，费用包括对接货源、推广指导、活动策划等。为博取信任，销售人员还将公司的营业执照、获奖证书、店铺内实景等图片视频发给刘女士，并提供了公司的详细地址、400开头的热线电话。

刘女士认为可信度高便交了钱，等到店铺要上架商品时，销售人员表示还需要另外购买货源。刘女士认为店家涉嫌虚假宣传、诱导消费，要求退费被拒。

——开店中：上游货源接单不发货。深圳的王先生在

“开店指导”的推介下购买了价值1200元的批发网站货源，本想着接单后直接要求批发商“一件代发”，但批发商迟迟不发货，王先生的网店还被平台扣分。

有的“无货源店铺”，如果未经相关货品方的授权或委托销售，也属于侵权销售，并且这种销售模式在售后方面会存在较大风险。

——开店后：被平台处罚下架商品。广州的周先生同样是看到短视频广告后购买了“开店指导”服务，指导“老师”教周先生在电商平台选择一个商品，然后复制商品链接和详情到自己的店里。然而，不久后周先生的店就被淘宝网处罚了。

据了解，根据淘宝网的运营规则，对部分卖家以不正当方式批量复制他人店铺内的商品、通过购买他人店铺内商品完成自己店铺内交易的行为，淘宝网会实施下架全店商品、限制发布商品7天等处罚。

堵住监管漏洞，避免消费者上当

北京盈科(杭州)律师事务所律师甘海滨表示，网络兼职课程一直是诈骗的高发领域，很多不法分子利用售卖课程、“带徒弟”等模式，收取信息费、加盟费费用，敛取钱财。

专家表示，从商业模式上来看，也正是由于电商平台法律责任落实不到位、不同电商平台裁定尺度不一等因素，导致大量不法分子有机可乘。

中国法学会消费者权益保护法研究会副秘书长陈音江表示，“无货源店铺”没有经过其他商家同意，通过擅自复制其他商家商品信息的方式，把其他商家的商品“搬运”到自己店铺销售，不仅涉嫌侵犯消费者的知情权和选择权，而且涉嫌对其他商家构成不正当竞争。

对此，陈音江建议有关部门加大监管力度，从依法查处相关虚假广告入手，通过消费者投诉等渠道及时发现问题线索，依据反不正当竞争法进行查处。

另外，电商平台也应加强监管，增加对入驻商家的资质审核、物流调查、货品溯源等，维护正常的销售秩序，避免更多的消费者上当受骗。

据新华视点

国家网信办：将建立谣言溯源机制

昨天下午3时，国务院新闻办公室举行新闻发布会，介绍2022年“清朗”系列专项行动有关情况，并答记者问。

国家互联网信息办公室网络综合治理局局长张拥军表示，网络谣言是广大网民最深恶痛绝的网络乱象之一。从这些年的情况来看，每逢重大自然灾害、重大社会热点、重要国际事件，都会出现形形色色的谣言信息。在平时，针对广大群众特别是老年人群体也会出现方方面面的谣言信息，很多是别有用心。这些谣言，有的挑唆对立、误导民众、引发恐慌，有的干扰公众认知、扰乱社会秩序，有的危害网民人身财产安全，有的损害企业个人利益、影响社会和谐稳定，有的甚至把矛头直接指向我们党和国家。整治网络谣言是网络生态治理的重要内容，也是回应民众关切、保障网民权益的迫切需要。

今年将召开党的二十大，打击和治理网络谣言，意义尤其重大。国家网信办拟采取的措施主要有以下四个方面。

一是清理存量。组织网站平台对已经认定的网络谣言信息进行清理，防止其反复传播，重点是涉及政治经济、文化历史和民生科普等领域的谣言信

息，开展一次全网清理，打上标签，作出明示，让这些谣言信息没有藏身之处。

二是抑制增量。就是要压实网站平台的主体责任，对敏感领域、敏感事件产生的各种信息加强识别。对影响大、传播广的无权来源信息，及时查证。快速发现谣言、遏制谣言，努力把谣言信息消灭在萌芽状态，把负面影响降到最低。

三是惩治源头。要严肃追究网上谣言信息发布传播的相关方责任。建立溯源机制，对首发谣言信息的平台和账号加大惩处力度。发挥“黑名单”作用，对多次发布传播谣言信息的账号主体予以严厉惩戒，全网禁止注册新账号。对情节特别严重的，要移送有关部门依法追究，绝不能让网络成为传播谣言的法外之地。

四是协同治理。要建立健全治理网络谣言工作机制，进一步加强部门协同，压实平台主体责任，完善监测、发现、辟谣、处置全流程工作规范。要充分发挥举报工作的作用，发动广大网民积极举报，提供谣言信息线索。发挥各部门各单位的作用，及时发现和识别谣言。发挥中国互联网联合辟谣平台的作用，明辨是非，还原真相。 据人民日报客户端

贵州地区包裹可能被污染？谣言！

“你的包裹存在新冠病毒污染的风险，请立即向属地报备并进行核酸检测。”近日，不少贵州市民陆续收到这样的短信提示。

3月9日，因杭州余杭区仁和街道顺丰速运中转场工作人员被确诊出新冠肺炎病例，环境核酸显示有多点阳性，这让一些市民感到了恐慌。

当天，贵州顺丰就执行了新冠肺炎疫情防控应急预案，对3月4日到9日从余杭中转场抵达贵州的包裹进行了全面的环境和物表采样，检测结果全部为阴性，所有快递员三天两检结果也均为阴性。

贵州顺丰负责人回应：“3

月9日以后，贵州已经暂停接收余杭中转场的包裹，目前，全省近300个顺丰网点，全部恢复正常运行。”

3月15日，记者走访了顺丰速运在贵阳的几个网点后发现，除了快递人员自身的健康体检以外，运输包裹的车辆从卸车分发到各网点再配送到客户的手里，整个过程最少要经过六道消杀程序。另外，贵州顺丰省内9个中转场均已对消杀系统进行双重升级，快件经过传送带时会反复逐票进行消杀，进一步确保快件消杀到位。所以，市民可以放心领取包裹。

据贵州辟谣微信公众号

本版稿件均来自中国互联网联合辟谣平台

方便快捷天天有 几十元投入 几十万人关注

分类信息

小投入 大回报 生活助手 包罗万象

友情提示：本报对所有信息的手续都严格进行审核，仍不敢保证每一条信息的真实性，请客户认真严格审核，审核后所产生的一切纠纷均自行负责，本刊信息不作为承担法律责任的依据。

85010256

家电维修

●镇江市家电维修制冷维修专家
18905282938

婚姻中介

●铭诚双缘婚恋：成立24周年！张老师助您：把握恋爱机会！得到婚姻

招聘信息

●镇江安致贸易招内勤6名，业务员

出租信息

●宗泽路南水电气全，适厂房办公仓库汽修网络
13805288233 王

辅导！拥有幸福家庭！15951281155 网址：http://mc-sy0511.com ●天赐老中青婚介成立26年：女95年 1米65公务员；女90年硕士生；男93年1米75中层管理 13337758393 若干，年龄22周岁以上，专兼职都可，待遇面议 13775545631 周先生